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ZADANIA DLA UCZNIÓW
Stałe fizyczne:

masa protonu – 1,0073u

masa neutronu – 1,0087u

szybkość światła – 3x108m/s

jednostka masy atomowej – 1,66x10-27kg

1eV = 1,6x10-19J

1) Znajdź w układzie okresowym pierwiastek, którego:

a) Jądro zawiera 12 protonów i 12 neutronów;

b) Liczba atomowa wynosi 16;

c) Liczba masowa wynosi 200, a jądro zawiera 80 neutronów.

2) Podaj następujące dane:

a) symbol chemiczny

b) nazwę

c) liczbę atomową

d) liczbę nukleonów

e) liczbę e

dla:

1. nuklidu zawierającego 3 nukleony i 2 elektrony

2. nuklidu zawierającego 122 neutrony i 80 elektronów

3. nuklidu zawierającego 40 nukleonów i ładunek jądra +18

3) Czy jądra różnych pierwiastków mogą mieć jednakową liczbę masową? Odpowiedź uzasadnij. 

4) Roczna produkcja energii elektrycznej w Polsce wynosi około 5x1017J. Porównaj energię spoczynkową ciała o masie 80kg z w/w energią.

5) Oblicz deficyt masy jądra trytu 3 1T, wiedząc że energia wiązania jest równa około 1,28x10-12J.

6) Oblicz deficyt masy będący efektem utworzenia cząsteczki wodoru z dwóch atomów wodoru. Energia wiązania cząsteczki wodoru Ew=4,52eV. Porównaj obliczony wynik z masą protonu. Czy obliczając masę cząsteczki jako sumę mas atomów składowych i pomijając deficyt masy, popełniamy duży błąd?

7) Niedobór masy  izotopu litu 7 3Li jest równy 6,6x10-29kg. Oblicz energię wiązania.  

8) Oblicz jaka energia zostanie wydzielona w trakcie syntezy 1 mola helu (6,02x1023atomów) zgodnie z podaną niżej reakcją:

2 1D +   2 1D → 4 2He  + energia 

Jaką ilość węgla o cieple spalania cs=2,5x107J/kg należałoby spalić, aby otrzymać taką samą ilość energii? 
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